

生于1990年的孩子到今年满18周岁了,再过几天他们中的许多人将走向2008年高考考场

带着乐观与自信 “90后一代”六月赶考

快报讯(记者 黄艳) 2008年,出生于1990年的孩子年满18周岁,上半年出生的基本都在读高三,6月7日、8日、9日三天,他们将走向高考考场,为自己的人生理想而奋斗。这也标志着90后开始长大成人。而这些90后的孩子无疑是幸运的,江苏今年50.8万考生参加高考,77%的考生有望升入高校。

“和80后的孩子没啥区别,平时很调皮,好像不太在乎,但临近高考,就是老师不在教室里,他们也学得非常认真、专注。”南京一所名校的高三班主任告诉记者,班里有一小半的学生出生于1989年下半年,1990年上半年出生

的占了一大半。平时也看不出他们有什么差别。“只是感觉他们进入18岁后成熟、懂事了,思考的问题更多,学会对自己负责了。”90后孩子们的乐观、自信让老师们觉得欣慰。

“虽然和孩子平时沟通不多,但在他人生的关键时刻,我们一定要陪着他。”今年高考,正逢端午小长假,孙先生夫妇决定在家给儿子做好后勤工作,让他安心高考。“还没说送不送考的事儿,由孩子自己决定吧。”孙先生说,现在的孩子有主见,父母会尊重他的意见。孩子出生于1990年,高考后全家准备轻轻松松地为他庆祝18岁生日。



面临高考的高三学生们正在课间做小游戏,放松身心。 新华社图片

高招·提醒

这些高招日程千万别忘了

快报讯(记者 谢静娴) 高考、成绩揭晓、填志愿、等待录取……又到了一年高考季。昨天,江苏省教育考试院特别提醒考生,高招日程已经正式排定,一定要注意高考日程,别错过了考试或是填志愿。具体日程如下:

6月6日下午4点到考点看考场。

6月7日、8日、9日三天全国统考。

6月25日前,通知高考成绩、公布第一阶段各批院校录取最低控制分数线以及填报志愿资格线。

6月25日~7月4日,军事类院校(含国防生)军检、面试;公安、政法类院校

面试和体能测试。

6月27日~7月2日,填报高考志愿(第一阶段),其中提前批次填报志愿29日前确认完成,普通类本科第一、二批录取院校志愿7月2日前确认完成。

7月底,公布第二阶段填报志愿资格线。

7月29日~8月2日,填报并确认第二阶段普通类第三批本科、体育类(专科)、普通类高职(专科)志愿。

7月7日~8月23日,普通高校录取,考生填报征求平行志愿,请考生随时关注录取及填报征求平行志愿时间,并按规定时间准时前往报名点确认志愿及征求志愿。

规范答题别犯这些错

快报讯(记者 谢静娴) 题目都会,可是却因为答题不规范被扣分,这可太冤枉了。今年,江苏仍然实行网上阅卷,招生专家考前特别叮嘱,考生在答题时一定要规范作答,避免被无谓扣分。

“根据往年高考评卷点汇总,考生作答网上评卷答题卡存在七大问题。”招生专家昨天特别提出,七大错误主要为:(1)答题错位;(2)超出答题区域答题;(3)笔迹、墨淡或书写较轻,图像不清;(4)使用铅笔等非规定用笔作答非选择题;(5)填涂选择题时使用假冒伪劣2B铅笔,或虽使用2B铅笔但未涂黑、涂满;(6)答卷上有记号、污损;(7)误涂缺考标记。

而不同的题型,考生答

题的要求也有所不同。专家介绍,作答选择题时,必须用2B铅笔在答题卡上按照填涂示例将对应的选项涂黑、涂满,修改答案时,应使用绘图橡皮擦干净,注意不要擦破答题卡。

作答非选择题时,必须用0.5毫米黑色墨水的签字笔在各题规定的答题区域内答题,切不可答题错位、答题顺序颠倒、超出本题答题区域或超出答题卡黑色边框线作答,否则答案无效。如修改答案,应用笔将废弃内容划去,然后在划去内容上方或下方写出新的答案;或使用橡皮、小刀擦掉废弃内容后,再写出新的内容。

而作图题应用2B铅笔绘、写清楚,线条及符号须加黑、加粗。

征求平行志愿填报时间确定

快报讯(记者 谢静娴) 今年,江苏高招仍然实行平行院校志愿。江苏省教育考试院有关负责人提醒考生,考生填报高校和专业志愿时,应该根据院校及专业对考生的选测科目和学业水平测试等级要求,以及考生本人的体检结论等情况,慎重选择,认真填报。

在每批次平行院校志愿录取结束后,江苏省教育考试院将通过市、区县招办、江苏省教育考试院网站等渠道,及时向考生、社会提供未完成招生计划的高校、专业及招生人数等信息。现代快

报及江苏都市网也将在第一时间内发布这类信息。

考生需及时了解本人的录取状况以及征求平行志愿计划的情况,按照江苏省教育考试院的相关要求,有资格填报征求平行志愿的考生在规定时间内,登录到指定网站,自行填报征求志愿,然后到报名点所在区县招办指定的地点确认志愿信息。考生在填报征求平行院校志愿时,选测科目中的历史或物理须符合高校相关专业指定的科目要求,同时学业水平测试等级须达到高校提出的等级要求。

链接

各批次网上征求平行志愿确认时间表:

7月11日(8:30~15:00),普通类提前批次本科
7月16日(8:30~15:00),普通类提前批次专科艺术、体育类提前批次本科
7月20日(8:30~15:00),普通类本科第一批
7月22日(14:00~17:00),艺术类、体育类提前民办及独立学院本科
7月26日(8:30~15:00),普通类本科第二批
8月10日(8:30~15:00),普通类本科第三批
8月17日(8:30~15:00),艺术、体育类高职(专科)
8月20日(8:30~17:00)及8月21日(8:30~11:00),普通类高职(专科)

公交高考护考方案排定

快报讯(记者 鲍铭东) 并不多,公交部门仍特别对经过考点的线路增加了运力,保证考生按时赶考。公交部门提出,届时将保证足够的运力运送考生,经过考场线路不鸣笛,不使用车外报站器。

据了解,今年高考与往年不同的是恰逢端午小长假,这在以往高考是从未有过的。因此,考虑到长假客流较多,尽管乘坐公交去考场的考生

并不多,公交部门仍特别对经过考点的线路增加了运力,保证考生按时赶考。公交部门提出,届时将保证足够的运力运送考生,经过考场线路不鸣笛,不使用车外报站器。遇有送考家长密集地段的,服从交管部门绕行的指挥,对考生忘记带公交卡和钱的,给予照顾免费乘坐,不得与考生发生争执。

高招视频回放·名师支招

数学 多方面提高应试技巧

南京市数学学科带头人、鼓楼区教研室教研员闻建华介绍,想赢得数学高考,有一定的应试技巧,具体来讲有以下方面。

放弃特难题是策略

高考数学答题要先易后难,先熟后生;做每一题要一慢一快即审题要慢,做题要快;对填空小题不能小题难做,小题大做,而要小题小做,小题巧做;考试时思想上有准备,形成我易人易我不大意,我难人难我不畏难,基础题拿满分,中档题拿足分,似曾相识题力争不失分,难题力争多得分,特别难的题放弃也是一种策略。对大多数考生来说:考试不怕题不会,就怕会题做不对,立足中下题目,力争高上水平。

大题中也有易得分点

有效提高解题速度:概念要弄得非常清楚,并建立起相互之间的联系。相关的技能技巧应该心中有数,要

使自己的思维“活”起来。要善于提炼问题本身蕴含着的数学思想,并利用数学思想解题,如数形结合、特殊化法等都能提高解题质量。把握好解题顺序:“会做的先做一个一个过,最后再回过头来做前面放下的题”。有些考生觉得大题有困难,这很正常,整体看大题肯定比填空题难一点,但是并不是所有的大题都是难题。通常前面三道解答题基本上属于中档题,还是能够拿下来的,后面三道题可能是较难题甚至是难题,但是也不要因为基础薄弱,后面三道大题全放弃。事实上,现在高考每道大题通常有两问或三问,并且每道题里边第一问一般都比较简单,基本上给4分左右,认真想一想是完全能拿分的,有时候这12分要比填空题更容易得到。

难题突破有策略

过好审题关,要清楚题目的要求,找到解题的突破

口,分析条件,弄清问题;读题要三遍,弄清题意,数一数有几个条件,揭示每一个条件的本质,条件之间要加强联系;明确任务,制订策略,明确“干什么”,突出“目标意识”,能否化解成另一个任务?能否分解成几个小的任务?为什么不画个图、列表或写出对应问题的表达式呢?要寻找与已知条件之间的关系,见过类似的问题吗?选择一个恰当使用的方法表示。实施计划,规范表达,对数值计算,式子的组合变形与分解变形,分析运算条件,合理估值或近似计算等要正确。做到运算准确,推理严密,不跳步骤,表达规范,步骤完整,防止书写潦草、凌乱、跳步作答,及缺乏条理、没有明确的解题目标的现象。解题最后验算结果,回顾反思,要有归纳、总结性语言,是否利用了所有条件(或发现多余条件)?结论合理吗?检查验证有没有其他更简便的方法。

快报记者 黄艳 谢静娴

政治 关注热点 回归课本

金陵中学政治名师赵巧林认为,这一年的时政内容太多,比较难去把握。但是几件大事要事,比如说CPI不断上涨,物价的问题,民生的问题,雪灾,还有刚刚发生的地震,还有奥运火炬的传递,奥运会的举办,科技创新,还有政府职能的体现,在抗震救灾中体现的中华民族的精神等都值得关注。不过高考要出新,不会回避热点,这也要反思,但不管是结合热点还是回避热点,政治考试重要的还是回归课本,所以仍然比较好把握。

赵巧林表示,今年是新旧教材的交替,考试应该是以稳为主,预计会有相当一部分,甚至会有50%-60%是基础题。但是又要体现出新旧教材不同点,为高校输送人才,特别是A、B、C、D等级划分,又会有20%的提高题。他认为考生要立足基础,略微提高,考出理想成绩问题不是很大。

在最后的复习时间里,赵巧林认为首先还是要看书,不要很琐碎记忆,要宏观把握。第二就是要明确方向性,结合政治考试的特点、今年一年发生的大事要事来考查,一定要懂得结合时政来把握命题的方向。同时老师在复习的时候也在进行把握,新课程改革,更加注重学生什么样的能力。比如说能力、分析问题、解决问题,更多是偏重于道德、情感、价值观上的考查。估计在情感、价值观上涉及的问题会更多。

赵巧林提醒,有一些考生喜欢先做主观题,后做客观题,这是很不好的方法。还是按照正常的思路,先答客观题再答主观题,由简到难。第二个就是很多学生拿到题目就盲目解答,要求经济生活,回答了文化生活,问了文化生活,回答了政治生活,一定要避免。第三不要被材料本身所迷惑,很多材料问得比较干扰人,但是你只要想到这个试卷是考我的,考的什么呢?是考知识点,所有的答案都是用知识点来回答,就会使你的答案更加接近标准答案。另外很多考生在组织答案的时候口语化,不能用政治术语回答问题,这也会导致丢分。所以要用政治术语、书本上的原理回答问题。

快报记者 黄艳 谢静娴

物理 今年会平稳过渡

昨天,南京市物理学科带头人、金陵中学高级教师陈连余介绍,今年的高考是新课改以后的第一年,所以今年高考强调稳定性,应该是以平稳过渡为基调。

陈连余介绍,其实高考试题中档题和低档题是占相当一部分的比重,所以一定会设置大量的起步题和中档题。而真正的难题是少数。但是要提醒一下,起步题和中档题也有区分度,所以关键是考生能否正常发挥水平,处理好中档题和起

步题,处理得当,也可以取得比较优异的成绩,这在每年的高考试卷中都会有大量成功的范例,建议考生要保持良好的心态,沉着应战,合理分配好时间。

对于实验题该如何复习,陈连余也为广大考生支招。他说,今年的高考实验与往年来了一个大变脸,今年考试大纲中举出了七个必考实验,而七个必考实验中,电学两个,力学五个,应该把指定的七个实验,逐个看一看,看看书本上是如何

讲解,以及看看在以往的复习当中,老师是如何带领你去拓展每个实验内容,在选考部分,一共列举了四个实验,提醒考生要适当兼顾。

考前一晚最好看什么内容?陈连余认为,第一是要看书,把教材从前到后通览一遍,即一页一页翻过去,把已经学过的内容,做过的题目,进行整理和回顾,看看自己是不是还有不太熟悉的地方,这个时候不要去做过多的题目耗散注意力。

快报记者 黄艳 谢静娴

视频预告

今天三科高考名师视频答疑

今天高考考前冲刺名师视频进入最后一天,英语、地理、生物三科名师将在今天走进江苏都市网(www.js.cn),解答考生关心的焦

点和难点。网友可直接登录江苏都市网提问,也可以拨打快报热线96060提问。
上午10:00-10:30 地理学科:南京市地理学科带头

人、中华中学高级教师张惠芬;10:40-11:10 英语学科:金陵中学高级教师程从兵;下午3:00-3:30 生物学科:南京一中高级教师沈皖秀。